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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

第３次半田市地域福祉計画の策定にあたり、市民意識を調査して基礎資料を得ることを目的としています。 

２ 調査対象 

18 歳以上の市民 2,000 人を対象に無作為に抽出しました。 

３ 調査期間 

令和 6年 12 月 5 日に発送し、令和 7年１月 10 日を投函締切としました。 

４ 調査方法 

郵送配布、郵送回収、オンライン回収 

５ 回収状況 

 配付数 有効回収数 有効回収率 

市民アンケート調査 

※うち外国籍 7票 
2,000 票 

631 票 

  紙  ：408 票 

オンライン：223 票 

31.5％ 

   

６ 調査結果の表示方法 

・集計結果の％表示は、小数点以下第２位を四捨五入してありますので、内訳の合計が 100.0％にならない

場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、すべての比率の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を除いているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全体）の有効

回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目を組み合わせて分類した集計のこ

とで、複数の質問項目を交差して並べ、表などを作成することにより、その相互の関係を明らかにするた

めの集計方法です。 
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Ⅱ 市民アンケート調査結果  

１ 回答者自身について 

（問１） 性別 

 

 今回の調査における回答者の性別は、男性が 42.3％、女性が 55.9％、その他が 0.5％、無回答が 1.3％となっ

ている。 

 

（問２） 年齢（令和 7年 1月 1 日現在の満年齢） 

 

 今回の調査から紙とオンラインを併用したため、今までの調査の中で最も 10代、20 代、30 代の年齢構成が高

い。 

 また、H25 調査及び H28 調査では「80代以上」の選択肢を設けずに「70代以上」としていたため、年齢構成比

の詳細は不明だが、70 代と 80 代以上の合計は、R1調査で 38.3％、R6 調査で 26.3％であり、H25 調査及び H28 調

査を上回っている。 

40.6

58.3

1.1

43.3

55.9

0.7

40.6

56.8

2.5

42.3

55.9

0.5

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

男

女

その他

無回答

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

7.7

12.3

18.6

14.8

23.7

22.4

0.5

9.5

12.0

17.0

16.7

21.5

22.9

0.3

0.9

5.9

9.4

13.1

12.7

17.4

20.8

17.5

2.2

3.3

10.6

13.2

14.9

13.3

17.9

13.6

12.7

0.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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（問３）  家族構成 

 

 「一人暮らし」と回答した方が 31.9％で、今までの調査の中で最も高い構成比である。また、親子のみと回答

した方が 29.3％であり、H28 調査から 1.6 倍減少している。 

 

（問３）―１ 「一人暮らし」で緊急時に連絡が取れる親族はいるか 

 
 今回の調査で初めて設けた設問項目である。 

問３で「一人暮らし」と回答した方のうち、緊急時に連絡が取れる親族が「いない（身寄りがない）」と答えた

方が 8.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.1

26.4

39.9

9.2

9.5

0.9

8.1

27.0

46.3

7.7

9.8

1.1

18.8

29.0

35.1

4.5

10.3

2.2

31.9

27.4

29.3

3.5

6.8

1.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

一人暮らし

夫婦のみ

親子のみ

親子と祖父母（曾祖母）

その他

無回答

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

1.5 

8.5 

90.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

無回答 3

いない（身寄りがいない） 17

いる 181

N＝201
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（問４） 世帯の状況 

 

 「子育てをしている」と回答した方が 2.2％となっており、R1調査と比較して 9.5 倍減少している。また、「介

護が必要な高齢者（65 歳以上の方）と同居している」と回答した方が 8.7％であり、H25 調査から徐々に増加し

ている。 

 

（問５） 在住年数 

 
 今回の調査で初めて設けた設問項目である。 

 回答者の属性は半数以上（54.4％）が 30 年以上と回答している。また、回答者の割合は、在住年数が徐々に増

加する傾向となっている。 

28.5

4.7

4.2

30.9

0.0

33.6

29.0

4.9

4.8

36.1

0.0

26.5

20.8

5.7

3.2

5.1

59.5

7.3

2.2

8.7

4.0

6.3

76.4

4.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

子育てをしている

介護が必要な高齢者（65歳以上の方）と同居

している

支援が必要な障がいのある方と同居している

その他

該当しない

無回答

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

1.1 

54.4 

14.1 

12.7 

7.3 

3.6 

4.9 

0.6 

1.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答 7

30年以上 343

20年以上 89

10年以上 80

5年以上 46

3年以上 23

1年以上 31

1年未満 4

6か月未満 8

N＝631
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（問６） 居住地区（中学校区） 

 

 回答者の居住地区は半田地区、乙川地区、成岩地区、青山地区、亀崎地区の順になっている。 

 また、今回の調査では、「わからない・その他」と回答した層が例年の約 4 倍となっている。 

 

（問７） 職業 

 

 「無職」と回答した方が最も多く、次いで「会社員・団体職員（常勤）」、「パート/アルバイト/内職」となって

いる。また、学生の構成比が 5.2％で、R1 調査から 4 倍となっている。他にも、派遣従業員が年々増加している。 

11.6

19.5

29.7

24.8

12.6

0.7

1.0

15.4

19.3

28.0

24.4

11.8

0.5

0.6

14.9

21.1

28.5

21.6

10.9

0.6

2.4

13.9

19.8

29.3

21.2

12.7

2.4

0.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

青山地区

成岩地区

半田地区

乙川地区

亀崎地区

わからない・その他

無回答

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

23.0

7.5

0.9

1.2

2.6

0.4

16.6

1.1

43.5

2.4

0.7

28.1

6.5

1.0

1.2

3.2

0.6

14.9

1.6

40.0

2.9

0.5

22.7

5.3

0.3

1.5

1.7

1.7

15.4

1.3

45.2

2.2

2.5

32.3

5.2

0.2

2.2

4.3

2.4

12.0

5.2

32.8

1.4

1.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

会社員・団体職員（常勤）

自営業

農業

教員（常勤）

公務員（常勤）

派遣従業員

パート/アルバイト/内職

学生

無職

その他

無回答

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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２ 日常生活について 

問８ 近隣の人とは、どの程度付き合いをしていますか。（１つの番号に○） 単位：％ 

 

年齢別  

  

有
効
回
答
数
 
件
  

日
頃
か
ら
助
け
合
 

て
い
る 

気
の
合
 
た
人
と
は

親
し
く
し
て
い
る 

あ
い
さ
つ
は
す
る 

ほ
と
ん
ど
付
き
合
い

が
な
い 

そ
の
他 

無
回
答
・
複
数
回
答 

10 代～20 代 88 2.3 2.3 58.0 35.2 0.0 2.3 

30 代 83 4.8 0.0 57.8 36.1 0.0 1.2 

40 代 94 5.3 11.7 44.7 37.2 1.1 0.0 

50 代 84 1.2 8.3 71.4 19.0 0.0 0.0 

60 代 113 7.1 21.2 57.5 13.3 0.0 0.9 

70 代 86 10.5 19.8 51.2 16.3 0.0 2.3 

80 代以上 79 11.4 29.1 39.2 13.9 0.0 6.3 

 

「ほとんど付き合いがない」は、24.4％となっている。R1調査では 12.4％となっており倍増している。H25 調

査では 7.9％となっており 3 倍以上に増加している。 

「日頃から助け合っている」「気の合った人とは親しくしている」は、合計で 19.6％となっており、H25 調査の

37.8％から約半減している。 

年齢別でみても、10 代～20 代、30 代、40 代は「ほとんど付き合いがない」の割合が 30％以上となっている。 

1.7

0.2

24.4

54

13.3

6.3

1.5

1.2

12.4

51.8

24.1

8.9

1.3

0.8

9.5

56.9

21.2

10.3

1.7

0.7

7.9

52

26.3

11.5

0 10 20 30 40 50 60

無回答・複数回答

その他

ほとんど付き合いがない

あいさつはする

気の合った人とは親しくしている

日頃から助け合っている

H25調査 H28調査 R１調査 R6調査
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問９ あなたは、日常生活の中で、どのような悩みや不安を感じていますか。           単位：％ 

（あてはまるすべての番号に○） 

 

0.8 

13.0 

1.4 

0.8 

3.2 

28.2 

5.4 

39.1 

18.3 

31.1 

7.9 

24.6 

9.4 

38.6 

55.9 

1.7 

14.9 

2.6 

1.9 

1.0 

26.0 

17.1 

32.0 

10.6 

22.2 

5.0 

18.3 

10.5 

38.0 

53.4 

1.2 

11.3 

1.4 

27.3 

27.9 

38.1 

14.0 

22.7 

7.4 

21.9 

21.1 

43.6 

49.4 

12.1 

2.4 

26.1 

25.1 

37.3 

12.2 

22.4 

6.9 

22.6 

19.6 

40.0 

48.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答

特にない

その他

ひきこもりに関すること（家族）

ひきこもりに関すること（自分）

災害に関すること

子どもに関すること

収入や家計に関すること

住まいに関すること

生きがい・将来に関すること

近所付き合いに関すること

仕事に関すること

介護・障がいのある方への支援に関すること

家族の健康に関すること

自分の健康に関すること

H25調査 H28調査 R１調査 R6調査
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年齢別 

 

R1 調査と比べて、「仕事に関すること」は 18.3％から 24.6％と増加している。また、「住まいに関すること」

も 10.6％から 18.3％と増加している。 

「自分の健康に関すること」は、55.9％とアンケート調査の度に増加している。 

「介護・障がいのある方への支援に関すること」は、H28 調査の 21.1％から 9.4％と半減している。 

「子どもに関すること」は、H25 調査では 25.1％、H28 調査では 27.9％となっているが、R6 調査では 5.4％と減

少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

自
分
の
健
康
に
関
す
る
こ
と

家
族
の
健
康
に
関
す
る
こ
と

介
護
に
関
す
る
こ
と

仕
事
に
関
す
る
こ
と

近
所
づ
き
あ
い
に
関
す
る
こ
と

生
き
が
い
・
将
来
に
関
す
る
こ
と

住
ま
い
に
関
す
る
こ
と

収
入
や
家
計
に
関
す
る
こ
と

子
供
に
関
す
る
こ
と

災
害
に
関
す
る
こ
と

ひ
き
こ
も
り
に
関
す
る
こ
と
（

自
分
）

ひ
き
こ
も
り
に
関
す
る
こ
と
（

家
族
）

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

10代～20代 88 30.7 27.3 8.0 28.4 5.7 45.5 14.8 44.3 4.5 29.5 1.1 0.0 0.0 20.5 0.0

30代 83 51.8 36.1 3.6 45.8 3.6 43.4 24.1 50.6 3.6 34.9 3.6 2.4 1.2 14.5 0.0

40代 94 53.2 48.9 11.7 38.3 11.7 36.2 17.0 45.7 6.4 30.9 8.5 0.0 2.1 6.4 1.1

50代 84 57.1 53.6 20.2 39.3 7.1 25.0 22.6 45.2 8.3 36.9 1.2 1.2 2.4 9.5 0.0

60代 113 58.4 40.7 5.3 12.4 4.4 30.1 12.4 32.7 4.4 23.0 0.9 0.9 1.8 14.2 0.9

70代 86 69.8 34.9 5.8 8.1 9.3 19.8 23.3 34.9 5.8 19.8 3.5 0.0 1.2 15.1 0.0

80代以上 80 70.0 28.8 11.3 0.0 13.8 17.5 13.8 20.0 5.0 22.5 3.8 1.3 1.3 11.3 3.8
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問 10 あなたは困ったことがあるとき、誰に相談していますか。（あてはまるすべての番号に○）    単位：％ 

 

「福祉事業所」、「社会福祉協議会」は、R1 調査より増加しており、相談窓口の認識に対して変化がみられる。 

「家族・親族」や「近所の人」は微減となっており、「友人・知人」は R1 調査の 40.3％から、R6 調査の 45.5％

と増加している。 

0.5 

10.8 

2.5 

0.8 

6.8 

4.2 

3.4 

3.6 

0.8 

0.5 

0.5 

45.5 

4.9 

79.9 

0.9 

7.4 

1.6 

7.8 

4.5 

1.8 

3.4 

0.8 

0.4 

2.4 

40.3 

6.1 

83.3 

1.2 

9.4 

2.4 

8.0 

4.0 

0.9 

0.7 

2.2 

41.8 

6.2 

80.9 

1.5 

7.5 

1.8 

9.3 

4.3 

0.7 

0.8 

1.9 

43.6 

5.2 

82.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

無回答

相談していない

その他

県・保健所相談窓口

医療機関

市役所

社会福祉協議会

福祉事業所・施設等の職員

区長・町内会長

民生委員・児童委員

学校や保育園、幼稚園

友人・知人

近所の人

家族・親族

H25調査 H28調査 R１調査 R6調査
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問 10で「相談していない」と答えた方にお聞きします。 

問 10-１ なぜ、相談していないのですか。（１つの番号に○）                  単位：％ 

 

年齢別 

 
R6 調査では「信頼できる人・相談できる人がいない」が 34.5％、「なんとなく相談しづらい」が 14.6％と増

加している。 

5.6 

4.6 

13.2 

14.6 

4.2 

8.9 

34.5 

18.4 

6.8 

9.6 

26.0 

6.8 

2.7 

1.4 

23.3 

23.3 

3.8 

8.7 

20.2 

9.6 

4.8 

1.0 

19.2 

32.7 

5.0 

11.3 

17.5 

5.0 

6.3 

0.0 

13.8 

41.3 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

その他

どこに（誰に）相談したらよいのか分からない

今までに困ったことがない

なんとなく相談しづらい

身近に相談窓口がない

顔見知りの人に相談するのは気まずい

信頼できる人・相談できる人がいない

他人に頼らずに、自分で解決したい

H25調査 H28調査 R１調査 R6調査

有
効
回
答
数
（

件
）

他
人
に
頼
ら
ず
、

自
分
で
解

決
し
た
い

信
頼
で
き
る
人
・
相
談
で
き

る
人
が
い
な
い

顔
見
知
り
の
人
に
相
談
す
る

の
は
気
ま
ず
い

身
近
に
相
談
窓
口
が
な
い

何
と
な
く
相
談
し
づ
ら
い

今
ま
で
に
困
っ

た
こ
と
が
な

い ど
こ
に
（

誰
に
）

相
談
し
た

ら
よ
い
の
か
分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

10代～20代 5 0.0 80.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 9 0.0 33.3 11.1 0.0 22.2 22.2 11.1 0.0 0.0

40代 7 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0

50代 7 14.3 42.9 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

60代 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70代 12 33.3 25.0 8.3 16.7 8.3 16.7 8.3 0.0 0.0

80代以上 8 0.0 12.5 0.0 12.5 37.5 25.0 12.5 25.0 0.0
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問 11 自分が孤独であると感じることがありますか。（１つの番号に○）             単位：％ 

 

年齢別 

 

 

「ほとんどない」が 36.8％と最も多く、次いで「時々ある」30％となっている。 

年代別にみると、40 代は「時々ある」「常に感じる」が 48.9％、50 代は 39.3％となっており、他の年代より多

い。 

 

 

 

 

2.1 

6.7 

30.0 

36.8 

24.6 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

無回答・複数回答 13

常に感じる 42

時々ある 189

ほとんどない 232

全くない 155

N＝631

有
効
回
答
数
（

件
）

全
く
な
い

ほ
と
ん
ど
な
い

時
々
あ
る

常
に
感
じ
る

無
回
答
・
複
数
回
答

10代～20代 88 36.4 33.0 25.0 4.5 1.1

30代 83 25.3 37.3 30.1 7.2 0.0

40代 94 27.7 23.4 43.6 5.3 0.0

50代 84 25.0 33.3 34.5 4.8 2.4

60代 113 27.4 40.7 23.0 5.3 3.5

70代 86 15.1 45.3 27.9 9.3 2.3

80代以上 80 13.8 45.0 26.3 11.3 3.8
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問 12 近所の人のちょっとした困りごと支援や助け合い活動として、あなたができること思うことは何か                                        

単位：％ 

 

1.2

19.5

0.5

16.2

14.2

2

2.1

5

2.3

1.7

2.8

17.8

18.4

15.8

28

64.6

6.3

17.4

1.8

11.3

13.6

3.6

6.1

6.2

3.4

3.9

5.4

17.8

16.1

17.9

38.7

54.7

1.9

18.3

2

24.4

29.1

8.6

8.7

9.9

6.4

6.9

7.3

23.6

20.6

19.9

19.5

58.6

3.3

20.1

2.8

22.7

28.7

5.7

8.5

8.2

5.1

6.7

6.1

26.9

22.5

22.3

25.6

38.1

0 10 20 30 40 50 60 70

無回答

特にない

その他

市役所・社会福祉協議会（包括支援センター、障がい者

相談支援センター、ボランティアセンター）へ連絡

知っている情報や相談窓口を伝える

生活についての相談

子育ての相談

短時間の子どもの預かり

洗濯

料理の手伝い

家の掃除

ゴミ出し

ちょっとした買い物の手伝い

草取りや電球の取り換えなどの簡単な作業

話し相手

声かけ

H25調査 H28調査 R１調査 R6調査
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年齢別 

 

居住地区別 

 

 

「声かけ」や「話し相手」「知っている情報や相談窓口を伝える」など、コミュニケーションでできることは増

加している。一方で、「家の掃除」や「料理の手伝い」などの活動を伴うできることは減少している。 

地区別でみると、「亀崎地区」や「成岩地区」では「話し相手」や「ゴミ出し」「ちょっとした買い物のお手伝

い」などの割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

声
か
け

話
し
相
手

草
取
り
や
電
球
の
取
り
換
え
な

ど
の
簡
単
な
作
業

ち
ょ
っ

と
し
た
買
い
物
の
手
伝

い ゴ
ミ
出
し

家
の
掃
除

料
理
の
手
伝
い

洗
濯

短
時
間
の
子
ど
も
の
預
か
り

子
育
て
の
相
談

生
活
に
つ
い
て
の
相
談

知
っ

て
い
る
情
報
っ

や
相
談
窓

口
を
伝
え
る

市
役
所
・
社
協
へ
連
絡

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

10代～20代 29 58.6 24.1 13.8 10.3 6.9 0.0 0.0 0.0 3.4 3.4 0.0 13.8 17.2 0.0 31.0 0.0

30代 31 35.5 29.0 6.5 16.1 16.1 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 16.1 0.0 25.8 3.2

40代 22 59.1 18.2 18.2 22.7 18.2 4.5 4.5 9.1 13.6 0.0 4.5 22.7 22.7 0.0 27.3 0.0

50代 28 75.0 28.6 14.3 25.0 17.9 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 10.7 7.1 3.6 14.3 0.0

60代 46 80.4 34.8 26.1 26.1 28.3 6.5 2.2 2.2 6.5 8.7 6.5 19.6 15.2 0.0 10.9 0.0

70代 39 76.9 33.3 17.9 23.1 23.1 2.6 2.6 5.1 5.1 2.6 0.0 15.4 15.4 0.0 10.3 2.6

80代以上 36 66.7 27.8 13.9 5.6 13.9 2.8 2.8 0.0 2.8 0.0 0.0 11.1 19.4 0.0 16.7 2.8

有
効
回
答
数
（

件
）

声
か
け

話
し
相
手

草
取
り
や
電
球
の
取
り
換
え
な

ど
の
簡
単
な
作
業

ち
ょ
っ

と
し
た
買
い
物
の
手
伝

い ゴ
ミ
出
し

家
の
掃
除

料
理
の
手
伝
い

洗
濯

短
時
間
の
子
ど
も
の
預
か
り

子
育
て
の
相
談

生
活
に
つ
い
て
の
相
談

知
っ

て
い
る
情
報
や
相
談
窓
口

を
伝
え
る

市
役
所
・
社
協
へ
連
絡

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

亀崎地区 80 63.8 41.3 26.3 25.0 18.8 5.0 3.8 7.5 3.8 0.0 1.3 18.8 13.8 0.0 17.5 1.3

乙川地区 134 61.9 25.4 14.2 14.9 14.9 2.2 0.7 0.7 4.5 3.0 2.2 13.4 13.4 0.7 28.4 1.5

半田地区 184 59.8 31.5 17.4 18.5 16.8 3.3 2.2 2.7 4.9 1.6 2.7 16.3 14.1 2.2 19.6 1.6

成岩地区 125 69.6 40.8 16.0 17.6 24.0 8.8 5.6 4.8 5.6 3.2 3.2 18.4 16.0 0.8 12.8 0.8

青山地区 88 61.4 23.9 21.6 12.5 14.8 6.8 3.4 2.3 2.3 1.1 1.1 12.5 14.8 0.0 19.3 0.0

13



 

 

 

問 13 あなたは、今後どのようなことで地域に貢献できると思いますか。             単位：％ 

（あてはまるすべての番号に○） 

 

3.4

41.3

1.7

0.6

6.5

5.4

6.5

11

7.5

10.8

4.5

2.8

1.1

0.9

30.9

9.3

32.4

1.4

0.7

9.1

8.6

6.4

13.4

13.3

10.7

5.8

2.5

0.7

1.3

34.6

2.9

26.4

2

9

4.6

13.7

11.7

7.9

2.7

1.4

1.1

35.1

4.4

23

1.8

7.6

13.2

12.9

11.8

7.7

3.9

1.2

0.9

34.3

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

無回答

特にない

その他

区長・民生委員等になる

寄付

住民同士の助け合い組織等への参加

身近な地域での困りごとなどをみんなで考える場への参

加

災害が起こった場合に高齢者等、一人での避難が困難な

方への支援

地域の防犯のための見回り

地域サロン等、地域住民が集う場所でのお手伝い

スポーツやレクリエーション、文化活動等の指導

農業、建築土木、IT等の自己の持つ専門知識の提供

地域住民がふれ合える場所として、空き家・空き店舗を

貸す

地域活動のために土地を貸す

地域のイベントや作業への参加

Ｈ25調査 Ｈ28調査 Ｒ1調査 Ｒ6調査
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年齢別 

 

 

居住地区別 

 
 

「特にない」は 41.3％となっており、R1 調査の 32.4％より増加している。 

年齢別にみると、「特にない」の中でも「30代」「70 代」「80 代以上」の割合が 40％以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
や
作
業
へ
の

参
加

地
域
活
動
の
た
め
の
土
地
を
貸

す 地
域
住
民
が
ふ
れ
合
え
る
場
所

と
し
て
、

空
き
家
・
空
き
店
舗

を
貸
す

農
業
、

建
築
土
木
、

I
T
等
の

自
己
の
持
つ
専
門
知
識
の
提
供

ス
ポ
ー

ツ
や
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
、

文
化
活
動
等
の
指
導

地
域
サ
ロ
ン
等
、

地
域
住
民
が

集
う
場
所
で
の
お
手
伝
い

地
域
の
防
犯
の
た
め
の
見
守
り

災
害
が
起
こ
っ

た
場
合
に
高
齢

者
等
、

一
人
で
の
避
難
が
困
難

な
方
へ
の
支
援

身
近
な
地
域
で
の
困
り
ご
と
な

ど
を
み
ん
な
で
考
え
る
場
へ
の

参
加

住
民
同
士
の
助
け
合
い
組
織
等

へ
の
参
加

寄
付

区
長
・
民
生
委
員
等
に
な
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

10代～20代 88 44.3 1.1 1.1 5.7 10.2 5.7 6.8 17.0 0.0 5.7 3.4 2.3 0.0 37.5 0.0

30代 83 25.3 0.0 1.2 0.0 7.2 10.8 1.2 10.8 1.2 2.4 8.4 0.0 0.0 45.8 1.2

40代 94 29.8 4.3 4.3 5.3 3.2 13.8 8.5 17.0 2.1 5.3 13.8 1.1 1.1 38.3 3.2

50代 84 36.9 1.2 0.0 2.4 1.2 10.7 9.5 8.3 16.7 7.1 7.1 0.0 3.6 38.1 2.4

60代 113 32.7 0.0 0.9 1.8 2.7 17.7 13.3 15.0 7.1 8.8 4.4 0.9 0.9 38.1 2.7

70代 86 24.4 0.0 0.0 3.5 5.8 11.6 10.5 4.7 7.0 3.5 4.7 0.0 2.3 45.3 5.8

80代以上 80 22.5 0.0 0.0 1.3 1.3 5.0 2.5 3.8 11.3 5.0 3.8 0.0 3.8 46.3 8.8

有
効
回
答
数
（

件
）

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
や
作
業
へ
の

参
加

地
域
活
動
の
た
め
の
土
地
を
貸

す 地
域
住
民
が
ふ
れ
合
え
る
場
所

と
し
て
、

空
き
家
・
空
き
店
舗

を
貸
す

農
業
、

建
築
土
木
、

I
T
等
の

自
己
の
持
つ
専
門
知
識
の
提
供

ス
ポ
ー

ツ
や
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
、

文
化
活
動
等
の
指
導

地
域
サ
ロ
ン
等
、

地
域
住
民
が

集
う
場
所
で
の
お
手
伝
い

地
域
の
防
犯
の
た
め
の
見
守
り

災
害
が
起
こ
っ

た
場
合
に
高
齢

者
等
、

一
人
で
の
避
難
が
困
難

な
方
へ
の
支
援

身
近
な
地
域
で
の
困
り
ご
と
な

ど
を
み
ん
な
で
考
え
る
場
へ
の

参
加

住
民
同
士
の
助
け
合
い
組
織
等

へ
の
参
加

寄
付

区
長
・
民
生
委
員
等
に
な
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

亀崎地区 80 37.5 0.0 3.8 3.8 10.0 12.5 8.8 11.3 5.0 5.0 6.3 1.3 1.3 40.0 3.8

乙川地区 134 31.3 0.7 0.7 3.7 11.9 11.2 11.2 16.4 7.5 5.2 9.7 0.7 2.2 44.0 3.0

半田地区 184 28.8 1.1 3.8 4.9 17.0 8.7 6.0 10.9 5.4 6.5 10.3 0.5 2.2 40.8 3.3

成岩地区 125 34.4 0.8 3.2 4.0 11.6 12.0 8.8 15.2 4.8 7.2 8.0 0.8 0.8 36.0 2.4

青山地区 88 27.3 2.3 3.4 5.7 20.8 15.9 15.9 9.1 3.4 2.3 4.5 0.0 0.0 45.5 4.5
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問 14 あなたは福祉に関してどのような情報を得たいですか。（あてはまるすべての番号に○）    単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9

1.1

27.1

11.2

38.4

2.7

13.2

11

7.4

34

7.5

1

15.4

8.4

23.4

6.3

7.6

9.7

12.4

43.2

3.9

3.2

12.8

11.3

29.2

10

7.8

8.1

17.3

42.4

4.6

1.2

15.3

11.9

26.7

7.2

9.3

8

14

43.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

無回答

その他

特に得たい情報はない

各種福祉講座や教室、講習会の開催状況

健康に関する情報

就学に関する情報

就労に関する情報

ボランティアに関する情報

保育や子育てに関する情報

介護や障がい福祉サービス等に関する情報

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

16



 

 

 

年齢別 

 

 

「健康に関する情報」が R1 調査では 2 番目に多い 23.4％であったが、今回の調査では最も多い 38.4%になって

いる。 

また、R1 調査で最も多かった「介護や障がい福祉サービスに関する情報」43.2％は、R6 調査では 34％で 2 番目

に多い項目となっている。 

3 番目に多いのは「特に得たい情報なない」になっており、R1調査の 15.4%から 27.1％と増加している。 

「年齢別」では「介護や障がいサービスに関する情報」は 40 代以降で 40％前後と高い数字になっているが、30

代では 7.2％、10～20 代では 18.2％と低くなっている。 

 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

介
護
や
障
害
サ
ー

ビ
ス
に
関
す

る
情
報

保
育
や
子
育
て
に
関
す
る
情
報

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
に
関
す
る
情
報

就
労
に
関
す
る
情
報

就
学
に
関
す
る
情
報

健
康
に
関
す
る
情
報

各
種
福
祉
講
座
や
教
室
、

講
習

会
の
開
催
情
報

特
に
得
た
い
情
報
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

10代～20代 88 18.2 23.9 11.4 22.7 9.1 33.0 4.5 37.5 0.0 0.0

30代 83 7.2 18.1 10.8 16.9 1.2 39.8 7.2 33.7 0.0 1.2

40代 94 40.4 4.3 10.6 19.1 5.3 40.4 13.8 27.7 3.2 3.2

50代 84 54.8 2.4 9.5 15.5 2.4 35.7 17.9 23.8 0.0 1.2

60代 113 38.9 1.8 14.2 11.5 0.9 41.6 12.4 22.1 0.9 0.9

70代 86 40.7 1.2 14.0 7.0 0.0 43.0 14.0 22.1 0.0 3.5

80代以上 80 37.5 0.0 6.3 0.0 0.0 35.0 8.8 22.5 3.8 17.5

17



 

 

 

３ 自治区やコミュニティなどの地域活動・ボランティア活動について 

問 15 あなたは、自治区やコミュニティなどで地域の活動をしていますか。（１つの番号に○）    単位：％ 

 
 

年齢別 

 

 

3.5 

54.1 

15.9 

15.9 

10.6 

5.2 

42.7 

14.9 

19.1 

18.1 

2.3 

42.2 

16.3 

18.0 

21.3 

2.6 

34.9 

17.5 

22.0 

23.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答

活動したことはなく、今後も活動しないと思う

活動したことはないが、今後活動したい

現在は活動していないが、過去に活動したこと

がある

活動している

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

有
効
回
答
数
（

件
）

活
動
し
て
い
る

現
在
は
活
動
し
て
い
な
い
が
、

過
去
に
活
動
し
た
こ
と
が
あ
る

活
動
し
た
こ
と
は
な
い
が
、

今

後
活
動
し
た
い

活
動
し
た
こ
と
が
な
く
、

今
後

も
活
動
し
な
い
と
思
う

無
回
答

10代～20代 87 3.4 17.2 17.2 62.1 0.0

30代 83 2.4 4.8 15.7 75.9 1.2

40代 94 10.6 8.5 22.3 54.3 4.3

50代 84 15.5 15.5 19.0 50.0 0.0

60代 113 12.4 25.7 19.5 39.8 2.7

70代 86 18.6 18.6 14.0 46.5 2.3

80代以上 80 11.3 21.3 3.8 50.0 13.8
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居住地区別 

 

自由になる時間帯別 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

活
動
し
て
い
る

現
在
は
活
動
し
て
い
な
い
が
、

過
去
に
活
動
し
た
こ
と
が
あ
る

活
動
し
た
こ
と
は
な
い
が
、

今

後
活
動
し
た
い

活
動
し
た
こ
と
が
な
く
、

今
後

も
活
動
し
な
い
と
思
う

無
回
答

亀崎地区 80 10.0 15.0 17.5 53.8 3.8
乙川地区 134 11.2 17.2 14.9 52.2 4.5
半田地区 185 11.4 16.2 15.7 53.5 3.2
成岩地区 125 8.8 19.2 19.2 49.6 3.2
青山地区 88 11.4 11.4 14.8 60.2 2.3

有
効
回
答
数
（

件
）

活
動
し
て
い
る

現
在
は
活
動
し
て
い
な
い
が
、

過
去
に
活
動
し
た
こ
と
が
あ
る

活
動
し
た
こ
と
は
な
い
が
、

今

後
活
動
し
た
い

活
動
し
た
こ
と
が
な
く
、

今
後

も
活
動
し
な
い
と
思
う

無
回
答

平日の午前 65 17.9 10.3 38.5 30.8 2.6

平日の午後 47 17.9 10.3 38.5 30.8 2.6

平日の夜間 22 17.9 10.3 38.5 30.8 2.6

土曜日の午前 73 17.9 10.3 38.5 30.8 2.6

土曜日の午後 84 17.9 10.3 38.5 30.8 2.6

土曜日の夜間 39 17.9 10.3 38.5 30.8 2.6

日曜・祝日の午前 76 9.2 10.5 15.8 39.5 1.3

日曜・祝日の午後 72 11.1 12.5 30.6 45.8 0.0

日曜・祝日の夜間 21 14.3 4.8 42.9 38.1 0.0

時間は特に関係ない 111 15.3 16.2 12.6 55.9 0.0

活動する時間はない 198 4.0 19.7 7.6 67.7 1.0

無回答 57 8.8 15.8 5.3 50.9 19.3
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「活動している」は H25 調査の 23.1%から徐々に低下して R6 調査では 10.6%となっている。 

逆に、「活動したことはなく、今後も活動しないと思う」は H25 調査の 34.9%から徐々に増加し、R6 調査では

54.1%と増加している。 

「年齢別」でみると、「活動している」が最も多いのは「70代」の 18.6%であり、「活動したことはないが、今

後活動したい」については、「40 代」が 22.3％と最も多く、「時間帯」としては「日曜・祝日の夜間」が 42.9％、

「土曜日の夜間」が 38.5％と高い数字となっている。 
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問 15-1～3は、問 15 で「活動している」と答えた方にお聞きします。 

問 15-1 どの程度活動をしていますか。（１つの番号に○）                    単位：％ 

 

R1 調査で最も多かった「ときどき活動している」43.8％が、R6 調査では 33.6%と低下しており、R1 調査で 2番

目に多かった「積極的に活動している」26.4％から増加し、同じ数値となっている。 

11.2 

21.6 

33.6 

33.6 

3.9 

25.8 

43.8 

26.4 

8.5 

22.1 

45.1 

24.3 

1.6 

26.7 

41.3 

30.4 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

無回答

誘われた時に活動している

ときどき活動している

積極的に活動している

H25調査 H28調査 R1調査 Ｒ6調査
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問 15-2 どのような活動をしていますか。（あてはまるものすべての番号に○）      単位：％ 

 

 

「自治区の活動」が最も多く 57.0％になっている。 

「子ども会の活動」「スポーツクラブの活動」「老人クラブの活動」「地域防災の活動」「地域サロン等の活動」

はこれまでの調査結果では一番少なくなっている。「地域の祭り」は 2.1％と微増であった。 

5.6 

10.2 

25.1 

9.7 

13.9 

9.9 

11.0 

4.8 

57.0 

2.2 

10.1 

23.0 

13.5 

21.3 

17.4 

11.2 

5.1 

52.2 

6.0 

11.1 

20.4 

13.6 

14.9 

9.4 

58.7 

13.0 

18.2 

13.4 

13.8 

8.1 

66.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

無回答

その他

地域の祭り

地域サロン等の活動

地域防災の活動

老人クラブの活動

スポーツクラブの活動

子ども会の活動

自治区の活動

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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問 15-3 どのような目的で活動していますか（１つの番号に○）              単位：％ 

 

 

R6 調査では、「近所づきあいで仕方なく」と回答された方の割合が増加している。 

「年代別」にみると、「40代」と「80 代以上」において「自分自身の向上のため」と回答された方の割合が 40％

を超えている。

3.4 

8.8 

2.3 

32.6 

26.4 

9.2 

25.1 

2.8 

11.2 

2.8 

14.6 

20.8 

18.5 

29.2 

8.1 

8.1 

3.8 

16.2 

17.4 

18.7 

27.7 

0.0 

7.8 

8.6 

17.7 

13.2 

24.7 

28.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

無回答

その他

特に理由はない

近所付き合いなどで仕方なく

自分自身の向上のため

隣近所とのふれあいを求めて

地域をよりよいものにしたい

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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問 15 で「現在は活動していないが、過去に活動したことがある」｢活動したことがないが、今後活動したい｣と

答えた方にお聞きします。 

問 15-4 現在活動していない主な理由は何ですか。（１つの番号に○）               単位：％ 

 

年齢別 

 

 

 

 

4.7 

10.2 

9.8 

16.2 

27.7 

18.3 

2.6 

10.6 

3.6 

18.6 

13.8 

8.7 

24.6 

18.9 

4.2 

7.8 

8.2 

13.2 

7.9 

12.1 

30.6 

18.7 

6.6 

2.6 

15.2 

9.0 

13.5 

31.5 

16.1 

3.6 

4.7 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

無回答

その他

体調がすぐれない

参加方法がわからない

仕事などの都合で機会がない

時間がない

引っ越して間もない

自治区に加入していない

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

有
効
回
答
数
（

件
）

自
治
区
に
加
入
し
て
い
な
い

引
っ

越
し
て
間
も
な
い

時
間
が
な
い

仕
事
な
ど
の
都
合
で
機
会
が
な

い 参
加
方
法
が
分
か
ら
な
い

体
調
が
す
ぐ
れ
な
い

そ
の
他

無
回
答

10代～20代 84 3.6 3.6 16.7 0.0 2.4 0.0 0.0 64.3

30代 80 7.5 1.3 5.0 1.3 5.0 1.3 0.0 78.8

40代 80 6.3 1.3 8.8 1.3 11.3 1.3 3.8 62.5

50代 71 2.8 0.0 19.7 0.0 8.5 0.0 4.2 59.2

60代 96 4.2 1.0 21.9 8.3 6.3 8.3 8.3 51.0

70代 69 4.3 0.0 10.1 7.2 5.8 7.2 8.7 63.8

80代以上 60 3.3 0.0 3.3 13.3 1.7 13.3 6.7 71.7
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居住地区別 

 

「年齢別」にみると、「30 代」では「自治区に加入していない」と回答された方の割合が他の年代より高く、

「40代」では「参加方法が分からない」と回答された方の割合が高い。 

「居住地区別」にみると、亀崎地区、成岩地区では「時間がない」の割合が最も高く、乙川地区、半田地区、

青山地区では「仕事などの都合で機会がない」の割合が最も高い。 

 

  

有
効
回
答
数
（

件
）

自
治
区
に
加
入
し
て
い
な
い

引
っ

越
し
て
間
も
な
い

時
間
が
な
い

仕
事
な
ど
の
都
合
で
機
会
が

な
い

参
加
方
法
が
分
か
ら
な
い

体
調
が
す
ぐ
れ
な
い

そ
の
他

無
回
答

亀崎地区 80 0.0 0.0 11.3 8.8 7.5 6.3 3.8 68.8
乙川地区 134 3.7 0.0 6.0 11.2 3.7 1.5 3.7 71.6
半田地区 185 4.3 1.1 3.8 10.3 5.4 5.4 4.9 68.6
成岩地区 125 4.8 1.6 12.0 7.2 8.8 3.2 3.2 64.0
青山地区 88 4.5 0.0 3.4 12.5 4.5 2.3 2.3 73.9
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問 15-5 今後も活動しないと思う理由は何ですか。（１つの番号に○）               単位：％ 

 
年齢別 

 

 

 

 

4.2

14.5

14.2

22.5

0.6

13.7

21.1

2.6

34.8

23.5

14.5

2.4

18.1

11.2

19.3

1.2

11.7

26.5

3.1

32.5

22.9

12.6

4.3

33.9

6.9

17.2

2.6

24.9

10.3

33.5

7

19

2.7

21.4

9.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40

未回答

その他

他人と関わりたくない

面倒だから

家族の理解がない

メリット・魅力がない

体調がすぐれない

他の人に任せておけばよい

仕事が忙しい

時間をとられたくない

自治区に加入していない

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

有
効
回
答
数
（

件
）

自
治
区
に
加
入
し
て
い
な
い

時
間
を
と
ら
れ
た
く
な
い

仕
事
が
忙
し
い

他
の
人
に
任
せ
て
お
け
ば
よ
い

体
調
が
す
ぐ
れ
な
い

メ
リ
ッ

ト
・
魅
力
が
な
い

家
族
の
理
解
が
な
い

面
倒
だ
か
ら

他
人
と
関
わ
り
た
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

10代～20代 54 16.7 42.6 53.7 7.4 5.6 40.7 0.0 29.6 18.5 5.6 0.0

30代 63 17.5 28.6 65.1 0.0 3.2 17.5 0.0 22.2 19.0 6.3 4.8

40代 50 20.0 26.0 46.0 8.0 18.0 12.0 4.0 20.0 14.0 2.0 0.0

50代 42 11.9 31.0 50.0 0.0 11.9 2.4 0.0 31.0 21.4 19.0 0.0

60代 45 15.6 26.7 26.7 0.0 26.7 11.1 0.0 22.2 11.1 13.3 2.2

70代 40 15.0 7.5 2.5 2.5 40.0 7.5 0.0 27.5 12.5 25.0 10.0

80代以上 40 5.0 2.5 0.0 0.0 42.5 5.0 0.0 5.0 2.5 30.0 12.5

無 
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居住地区別 

 

 

「年齢別」にみると、「20 代」から「50 代」までは「仕事が忙しい」と回答された方の割合が最も高い。「70

代」と「80 代以上」では「体調が優れない」が最も高い。 

「居住地区別」にみると、青山地区では、「仕事が忙しい」、「時間をとられたくない」、「面倒だから」の割合が

高い。また、成岩地区では、「時間をとられたくない」、「メリット・魅力がない」の割合が他地区よりも少ない。 

有
効
回
答
数
（

件
）

自
治
区
に
加
入
し
て
い
な
い

時
間
を
と
ら
れ
た
く
な
い

仕
事
が
忙
し
い

他
の
人
に
任
せ
て
お
け
ば
よ
い

体
調
が
す
ぐ
れ
な
い

メ
リ
ッ

ト
・
魅
力
が
な
い

家
族
の
理
解
が
な
い

面
倒
だ
か
ら

他
人
と
関
わ
り
た
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

亀崎地区 80 7.5 12.5 20.0 0.0 15.0 12.5 1.3 11.3 3.8 7.5 48.8
乙川地区 134 6.7 13.4 13.4 1.5 9.0 6.7 0.0 13.4 9.7 5.2 49.3
半田地区 185 8.1 13.5 20.5 1.6 8.6 10.3 0.5 9.7 8.1 6.5 49.2
成岩地区 125 7.2 8.0 22.4 1.6 7.2 3.2 0.0 10.4 6.4 7.2 52.8
青山地区 88 10.2 20.5 28.4 2.3 13.6 8.0 0.0 19.3 10.2 10.2 42.0
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問 16 あなたはボランティア活動をしていますか。（１つの番号に○）              単位：％ 

 

 

年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.6 

16.8 

14.6 

7.1 

48.7 

17.7 

16.0 

10.1 

47.2 

20.0 

18.1 

11.3 

46.3 

21.6 

15.2 

12.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

活動したことはなく、今後も活動しないと思う

活動したことはないが、今後活動したい

現在は活動していないが、過去に活動したことがある

活動している

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

有
効
回
答
数
（

件
）

活
動
し
て
い
る

現
在
は
活
動
し
て
い
な
い
が
、

過
去
に
活
動
し
た
こ
と
が
あ
る

活
動
し
た
こ
と
は
な
い
が
、

今

後
活
動
し
た
い

活
動
し
た
こ
と
が
な
く
、

今
後

も
活
動
し
な
い
と
思
う

無
回
答

10代～20代 88 2.3 27.3 15.9 54.5 0.0

30代 83 2.4 20.5 12.0 63.9 1.2

40代 94 7.4 10.6 19.1 60.6 2.1

50代 84 7.1 8.3 25.0 57.1 2.4

60代 113 11.5 15.9 19.5 48.7 4.4

70代 86 10.5 9.3 17.4 61.6 1.2

80代以上 80 7.5 10.0 5.0 52.5 25.0
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近所付き合いの程度別 

 

居住地区別 

 

「活動したことはなく、今後も活動しないと思う」の割合が 56.6％と最も高い結果となり、「活動している」

割合は年々減少している。 

年齢別でみると、「現在は活動していないが、過去に活動したことがある」の 10～20 代の割合が高い。 

近所付き合いの程度別でみると、「ほとんど付き合いがない」と回答した方の「活動したことはなく、今後も活

動しないと思う」の割合が 70.6％と多い。 

居住地区別でみると、いずれの地区においても「活動したことがなく、今後も活動しないと思う」が半数以上

となっている。 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

活
動
し
て
い
る

現
在
は
活
動
し
て
い
な
い
が
、

過
去
に
活
動
し
た
こ
と
が
あ
る

活
動
し
た
こ
と
は
な
い
が
、

今

後
活
動
し
た
い

活
動
し
た
こ
と
が
な
く
、

今
後

も
活
動
し
な
い
と
思
う

無
回
答

日頃から助け合っている 40 20.0 12.5 15.0 45.0 7.5

気の合った人とは親しくしている 84 7.1 14.3 17.9 53.6 7.1

あいさつはする 341 8.2 15.5 18.8 53.4 4.1

ほとんど付き合いがない 153 1.3 13.1 13.1 70.6 2.0

その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

有
効
回
答
数
（

件
）

活
動
し
て
い
る

現
在
は
活
動
し
て
い
な
い
が
、

過
去
に
活
動
し
た
こ
と
が
あ
る

活
動
し
た
こ
と
は
な
い
が
、

今

後
活
動
し
た
い

活
動
し
た
こ
と
が
な
く
、

今
後

も
活
動
し
な
い
と
思
う

無
回
答

亀崎地区 80 12.5 13.8 13.8 55.0 5.0

乙川地区 134 3.7 12.7 20.1 58.2 5.2

半田地区 185 5.9 16.2 16.8 58.4 2.7

成岩地区 125 9.6 17.6 15.2 52.8 4.8

青山地区 88 8.0 13.6 15.9 58.0 4.5

29



 

 

 

問 16-1～2は、問 16 で「活動している」「現在は活動していないが、過去に活動したことがある」と答えた方に

お聞きします。 

問 16-1 どのようなボランティア活動をしていますか。（していましたか。）            単位：％ 

（あてはまるすべての番号に○） 

 

6.6 

8.8 

3.6 

13.1 

5.1 

10.2 

8.0 

17.5 

19.0 

8.8 

13.1 

12.4 

9.5 

17.5 

8.6 

6.6 

7.0 

17.6 

3.1 

16.4 

7.0 

21.5 

11.3 

5.9 

9.4 

21.5 

11.7 

21.5 

8.9 

8.3 

17.5 

4.9 

15.1 

8.6 

19.1 

13.2 

5.5 

12.9 

16.0 

12.3 

22.8 

19.2 

12.3 

27.4 

14.7 

7.5 

16.1 

26.4 

9.2 

17.5 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

無回答

その他

住民同士の助け合い組織等の活動

地域の人が集う場の運営に関わる活動

身近な話し相手や相談に関わる活動

防犯、防災に関わる活動

まちづくりに関わる活動

スポーツ・文化・レクリエーション活動

自然や環境保護に関わる活動

健康づくり・医療に関わる活動

障がいのある方に関わる活動

高齢者に関わる活動

青少年の教育・育成に関わる活動

子育てや子どもに関わる活動

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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年齢別 

 

 ボランティア活動の種類については、「自然や環境保護に関わる活動」、「子育てや児童に関わる活動」、「スポ

ーツ・文化・レクリエーション活動」の割合が高い。 

  

有
効
回
答
数
（

件
）

子
育
て
や
子
ど
も
に
関
わ
る
活

動 青
少
年
の
教
育
・
育
成
に
関
わ

る
活
動

高
齢
者
に
関
わ
る
活
動

障
が
い
の
あ
る
方
に
関
わ
る
活

動 健
康
づ
く
り
・
医
療
に
関
わ
る

活
動

自
然
や
環
境
保
護
に
関
わ
る
活

動 ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
レ
ク
リ

エ
ー

シ
ョ

ン
活
動

ま
ち
づ
く
り
に
関
わ
る
活
動

防
犯
、

防
災
に
関
わ
る
活
動

身
近
な
話
し
相
手
や
相
談
に
関

わ
る
活
動

地
域
の
人
が
集
う
場
の
運
営
に

関
わ
る
活
動

住
民
同
士
の
助
け
合
い
組
織
等

の
活
動

そ
の
他

無
回
答

10代～20代 26 11.5 11.5 11.5 7.7 7.7 46.2 23.1 19.2 7.7 3.8 7.7 0.0 0.0 7.7

30代 19 26.3 0.0 10.5 10.5 15.8 31.6 21.1 10.5 21.1 5.3 5.3 0.0 5.3 0.0

40代 17 5.9 5.9 11.8 17.6 0.0 17.6 11.8 5.9 5.9 11.8 11.8 11.8 11.8 11.8

50代 13 30.8 23.1 7.7 30.8 15.4 7.7 15.4 7.7 15.4 7.7 7.7 7.7 7.7 7.7

60代 31 25.8 12.9 6.5 12.9 6.5 9.7 12.9 3.2 16.1 0.0 19.4 0.0 9.7 3.2

70代 17 11.8 5.9 11.8 17.6 5.9 5.9 23.5 0.0 0.0 5.9 23.5 0.0 11.8 11.8

80代以上 14 7.1 7.1 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3 7.1 0.0 7.1 14.3 14.3 21.4 7.1
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問 16-2 ボランティア活動をはじめたきっかけは何ですか。（１つの番号に○）          単位：％ 

 

 

2.9 

5.8 

5.8 

0.0 

7.3 

10.9 

14.6 

2.2 

5.8 

2.2 

3.6 

3.6 

8.8 

30.7 

13.9 

6.3 

7.8 

2.0 

1.6 

2.7 

5.9 

6.3 

3.9 

3.1 

1.2 

5.5 

0.8 

6.3 

25.4 

21.5 

12.6 

6.2 

5.2 

1.8 

5.2 

4.9 

7.1 

5.2 

3.4 

0.6 

4.9 

2.5 

5.8 

23.7 

10.8 

6.8 

5.8 

0.7 

6.2 

4.1 

4.1 

1.4 

3.4 

0.7 

3.4 

1.7 

5.8 

25.0 

4.8 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

無回答

その他

地域や人とのつながりを求めて

市役所・社会福祉協議会の紹介を受けて

活動している人たちを見たり、話を聞いて

学校・大学などのサークル活動から

学校や職場の勧めで

時間ができたので

生きがいを求めて

ボランティア団体等の広報誌を見て

市報など行政の発行する情報誌を見て

本、マスコミ、インターネットから興味を持った

仕事上の付き合いから

友人・知人に誘われて

地域の役割から（当番制等）

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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年齢別 

 

 

ボランティア活動をはじめたきっかけについては、「友人・知人に誘われて」の割合が最も高い。年代別でみる

と 70代が 58.8%と最も高い。 

今回、「学校や職場の勧めで」、「学校・大学などのサークル活動から」が以前より増加しており、特に若い世代

の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

地
域
の
役
割
か
ら
（

当
番
制

等
）

友
人
・
知
人
に
誘
わ
れ
て

仕
事
上
の
付
き
合
い
か
ら

本
、

マ
ス
コ
ミ
、

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
か
ら
興
味
を
持
っ

た

市
報
な
ど
行
政
の
発
行
す
る
情

報
誌
を
見
て

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
等
の
広
報

誌
を
見
て

生
き
が
い
を
求
め
て

時
間
が
で
き
た
の
で

学
校
や
職
場
の
勧
め
で

学
校
・
大
学
な
ど
の
サ
ー

ク
ル

活
動
か
ら

活
動
し
て
い
る
人
た
ち
を
見
た

り
、

話
を
聞
い
て

市
役
所
・
社
会
福
祉
協
議
会
の

紹
介
を
受
け
て

地
域
や
人
と
の
つ
な
が
り
を
求

め
て

そ
の
他

無
回
答

10代～20代 27 11.1 18.5 3.7 0.0 0.0 3.7 0.0 3.7 29.6 25.9 0.0 0.0 3.7 3.7 0.0

30代 19 0.0 21.1 15.8 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 42.1 10.5 0.0 0.0 5.3 5.3 5.3

40代 17 11.8 35.3 17.6 11.8 0.0 0.0 11.8 5.9 5.9 23.5 5.9 17.6 17.6 5.9 0.0

50代 13 7.7 30.8 23.1 7.7 7.7 0.0 7.7 0.0 23.1 7.7 0.0 0.0 7.7 7.7 7.7

60代 31 12.9 32.3 6.5 3.2 3.2 6.5 3.2 0.0 0.0 3.2 19.4 0.0 6.5 9.7 0.0

70代 17 11.8 58.8 0.0 0.0 17.6 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 11.8 0.0 0.0 0.0 5.9

80代以上 14 50.0 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 21.4 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0
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 問 16 で｢活動したことはないが、今後活動したい｣と答えた方にもお聞きします。 

問 16-3 今後、どのようなボランティア活動に参加したいと思いますか。             単位：％ 

（あてはまるすべての番号に○） 

 

1.9 

34.9 

9.4 

8.5 

13.2 

27.4 

18.9 

22.6 

28.3 

22.6 

7.5 

21.7 

4.7 

14.2 

1.7

42

14.9

12.1

14.4

23.6

16.1

18.4

27.6

15.5

8

14.9

8.6

24.7

0.9

34.4

5.9

24

3.2

13.6

20.8

17.2

17.6

8.1

12.2

7.7

26.2

1.3

49.8

3.5

3.9

17.3

16.9

22.9

21.6

21.6

10

17.7

7.4

22.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

その他

特に決めていないが、何か社会（地域）貢献がしたい

住民同士の助け合い組織等の活動

地域の人が集う場の運営に関わる活動

身近な話し相手や相談に関わる活動

防犯、防災に関わる活動

まちづくりに関わる活動

スポーツ・文化・レクリエーション活動

自然や環境保護に関わる活動

健康づくり・医療に関わる活動

障がいのある方に関わる活動

高齢者に関わる活動

青少年の教育・育成に関わる活動

子育てや子どもに関わる活動

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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年齢別 

 

  

今後参加したいボランティア活動については、「特に決めていないが、何か社会（地域）貢献がしたい」の割合

が最も高く、次いで「自然や環境保護に関わる活動」、「防犯、防災に関わる活動」という結果となっている。 

「子育てや児童に関わる活動」の割合が 14.2%と、R１調査の 24.7%から減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

子
育
て
や
子
ど
も
に
関
わ
る
活

動 青
少
年
の
教
育
・
育
成
に
関
わ

る
活
動

高
齢
者
に
関
わ
る
活
動

障
が
い
の
あ
る
方
に
関
わ
る
活

動 健
康
づ
く
り
・
医
療
に
関
わ
る

活
動

自
然
や
環
境
保
護
に
関
わ
る
活

動 ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
レ
ク
リ

エ
ー

シ
ョ

ン
活
動

ま
ち
づ
く
り
に
関
わ
る
活
動

防
犯
、

防
災
に
関
わ
る
活
動

身
近
な
話
し
相
手
や
相
談
に
関

わ
る
活
動

地
域
の
人
が
集
う
場
の
運
営
に

関
わ
る
活
動

住
民
同
士
の
助
け
合
い
組
織
等

の
活
動

特
に
決
め
て
い
な
い
が
、

何
か

社
会
（

地
域
）

貢
献
が
し
た
い

そ
の
他

10代～20代 14 42.9 14.3 7.1 7.1 35.7 14.3 28.6 14.3 14.3 7.1 7.1 7.1 28.6 0.0

30代 10 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 30.0 40.0 20.0 30.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0

40代 18 5.6 11.1 27.8 16.7 50.0 27.8 22.2 33.3 38.9 22.2 11.1 5.6 38.9 0.0

50代 21 9.5 0.0 28.6 4.8 19.0 38.1 4.8 14.3 38.1 9.5 4.8 4.8 52.4 0.0

60代 22 9.1 4.5 18.2 0.0 13.6 31.8 27.3 18.2 13.6 9.1 4.5 13.6 40.9 0.0

70代 15 6.7 0.0 20.0 13.3 13.3 26.7 13.3 6.7 33.3 13.3 13.3 20.0 33.3 0.0

80代以上 4 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0
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問 16で「活動したことはなく、今後も活動しないと思う」と答えた方にお聞きします。 

問 16-4 活動しない理由は何ですか。（１つの番号に○）                     単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 

8.7 

21.0 

13.2 

14.3 

0.3 

10.4 

10.9 

20.7 

1.4 

32.8 

24.1 

1.7

16.1

8.2

14.4

1.9

7.9

13.4

28.7

3.6

32

24.3

3.3

14.8

7.7

1

2.7

8.6

18.6

0.8

27.2

15.5

16.4

6.2

0.8

1.3

11.4

21.8

0.5

28.1

13.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

無回答

その他

特に理由はない

他人と関わりたくない

面倒だから

家族の理解がない

メリット・魅力がない

興味がない

体調がすぐれない

他の人に任せておけばよい

仕事が忙しい

時間をとられたくない

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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年齢別 

 

 

活動しない理由については、「仕事が忙しい」の割合が 32.8%と最も高い。次いで「時間をとられたくない」が

24.1%、「特に理由はない」が 21.0%となっている。 

  

有
効
回
答
数
（

件
）

時
間
を
と
ら
れ
た
く
な
い

仕
事
が
忙
し
い

他
の
人
に
任
せ
て
お
け
ば
よ
い

体
調
が
す
ぐ
れ
な
い

興
味
が
な
い

メ
リ
ッ

ト
・
魅
力
が
な
い

家
族
の
理
解
が
な
い

面
倒
だ
か
ら

他
人
と
関
わ
り
た
く
な
い

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

10代～20代 48 39.6 41.7 2.1 6.3 16.7 31.3 0.0 22.9 16.7 14.6 4.2 0.0

30代 53 34.0 58.5 1.9 1.9 18.9 18.9 0.0 15.1 17.0 13.2 1.9 1.9

40代 57 21.1 40.4 5.3 17.5 8.8 10.5 1.8 10.5 15.8 15.8 1.8 0.0

50代 48 33.3 39.6 0.0 16.7 8.3 4.2 0.0 16.7 14.6 20.8 12.5 0.0

60代 55 21.8 34.5 0.0 27.3 7.3 3.6 0.0 20.0 12.7 20.0 7.3 0.0

70代 53 13.2 7.5 0.0 41.5 7.5 3.8 0.0 11.3 9.4 24.5 13.2 3.8

80代以上 42 4.8 2.4 0.0 35.7 9.5 0.0 0.0 2.4 4.8 40.5 23.8 4.8
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問 17 あなたは、どの時間帯であれば活動ができそうですか。（あてはまるすべての番号に○）単位：％ 

 

9.0 

31.4 

17.6 

3.3 

11.4 

12.0 

6.2 

13.3 

11.6 

3.5 

7.4 

10.3 

18

21.7

16

3.3

9.1

10.9

4.3

9.4

10.8

4.3

11.1

13.7

7

22.4

13.6

16.5

13.2

14.7

13.6

9.6

13.7

12.2

8.7

22.2

11.6

18

13.1

12.9

14.6

9.6

14.6

14.9

12.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

無回答

活動する時間はない

時間は特に関係ない

日曜・祝日の夜間

日曜・祝日の午後

日曜・祝日の午前

土曜日の夜間

土曜日の午後

土曜日の午前

平日の夜間

平日の午後

平日の午前

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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年齢別 

 

 

活動ができそうな時間帯については、「時間は特に関係ない」の割合が 17.6%と最も高い（「活動する時間はな

い」を除く）。 

また、「活動する時間はない」の割合が 31.4%と、R1 調査の 21.7%から増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

平
日
の
午
前

平
日
の
午
後

平
日
の
夜
間

土
曜
日
の
午
前

土
曜
日
の
午
後

土
曜
日
の
夜
間

日
曜
・
祝
日
の
午
前

日
曜
・
祝
日
の
午
後

日
曜
・
祝
日
の
夜
間

時
間
は
特
に
関
係
な
い

活
動
す
る
時
間
は
な
い

無
回
答

10代～20代 88 1.1 2.3 6.8 22.7 28.4 9.1 19.3 2.3 2.3 15.9 33.0 0.0

30代 83 6.0 3.6 3.6 26.5 25.3 9.6 24.1 9.6 9.6 20.5 32.5 0.0

40代 94 6.4 5.3 7.4 8.5 13.8 16.0 11.7 3.2 3.2 20.2 30.9 2.1

50代 84 2.4 1.2 3.6 9.5 13.1 7.1 9.5 9.5 9.5 13.1 46.4 2.4

60代 113 16.8 9.7 1.8 6.2 6.2 1.8 6.2 2.7 2.7 19.5 36.3 4.4

70代 86 14.0 18.6 0.0 5.8 4.7 0.0 8.1 0.0 0.0 25.6 22.1 14.0

80代以上 80 23.8 10.0 0.0 3.8 3.8 0.0 2.5 7.5 7.5 7.5 16.3 43.8
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４ 災害時における助け合いについて 

問 18 南海トラフ巨大地震等が懸念される中で、災害時における地域の助け合いは、非常に重要なことです。あ

なたの住む地域における災害時の備えとして、どのようなことが重要だと思いますか。（３つまで番号に

○）                                         単位：％ 

 

 

「危険箇所・避難経路の把握」が、57.1％と最も多く。「日頃の近所付き合い、あいさつ、声かけ等」が２番目

に多いが、R1調査より低下し 40.3％となっている。 

 

 

 

 

5.7 

1.6 

18.7 

22.7 

25.4 

10.8 

57.1 

21.7 

40.3 

15.8 

8.7

2.4

13.3

23.3

23

7.7

50.9

26.4

47.6

19.3

3.5

2.9

16

15.4

36.6

12.5

47.6

37.8

48.9

21.7

2

18.2

17.2

33.4

11.3

46.2

39.8

44.8

24.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答

その他

地域の要配慮者の把握・情報伝達の仕組みづくり

地域における情報の共有・把握（住民個々の取組や

ニーズ等）

地域における助け合いの仕組みづくり

災害ボランティアの育成

危険箇所・避難経路の把握

地域での避難訓練

日頃の近所付き合い、あいさつ、声かけ等

災害対策の学習会

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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問 19 大規模災害により被災した場合、被災後の生活において、あなたは誰を頼りにしますか。（あてはまるす

べての番号に○）                                   単位：％ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2 

1.3 

6.5 

41.5 

10.1 

17.4 

28.5 

18.7 

78.4 

5.1

0.4

6.4

41.6

8.4

20.3

26.2

23.7

81.7

2.4

3.4

45.1

10.7

26.9

33.8

30.8

84.9

2.1

47.9

10.2

25.2

33.5

30.2

86.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

無回答

その他

特にいない

行政（市役所など）

社会福祉協議会

自主防災組織（自治区など）

友人・知人

近所の人

家族・親族

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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居住地区別 

 

 

近所付き合いの程度別 

 

 

頼りにする人について、「家族・親族」が、最も多い。地区別にみると、「亀崎地区」は「家族・親族」と回答

されている割合が最も多い。 

「問 8 近隣の人との付き合い程度」のアンケート結果と照らし合わせると、「日ごろから助け合っている」と回

答された方は、本質問で被災後の生活で頼りにする人は、「近所の人」と回答された数が多く、日ごろから助け合

っている方は近所の人を頼りとしている結果となった。 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

家
族
・
親
族

近
所
の
人

友
人
・
知
人

自
主
防
災
組
織

社
会
福
祉
協
議
会

行
政

特
に
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

亀崎地区 80 91.3 30.0 28.8 16.3 5.0 36.3 1.3 0.0 0.0

乙川地区 134 76.1 21.6 27.6 18.7 3.7 41.8 0.0 2.2 2.2

半田地区 185 75.1 13.0 24.9 18.9 9.2 43.2 1.6 3.2 3.2

成岩地区 125 77.6 20.0 34.4 17.6 13.6 47.2 0.0 4.8 4.8

青山地区 88 81.8 12.5 27.3 11.4 8.0 34.1 4.5 3.4 3.4

有
効
回
答
数
（

件
）

家
族
・
親
族

近
所
の
人

友
人
・
知
人

自
主
防
災
組
織

社
会
福
祉
協
議
会

行
政

特
に
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

日頃から助け合ってい
る

45 75.6 55.6 40.0 31.1 13.3 46.7 2.2 4.4 4.4

気の合った人とは親し
くしている

92 80.4 46.7 35.9 23.9 15.2 45.7 1.1 7.6 7.6

あいさつはする 351 80.6 16.0 27.9 18.5 10.0 41.3 0.9 2.6 2.6

ほとんど付き合いがな
い

155 72.9 1.9 23.9 7.7 7.7 36.8 1.9 2.6 2.6

その他 2 100.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0
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５ 地域の課題について 

問 20 あなたは地域の課題に対して、どのような活動をしたり、学んだりしたいと思いますか。 

（３つまで番号に○）                                 単位：％ 

 

6.2 

1.4 

35.2 

3.2 

3.8 

4.0 

8.2 

1.4 

4.8 

4.9 

10.0 

4.1 

11.1 

7.8 

7.9 

7.1 

20.4 

7.6 

21.2 

20.2

4.1

4.1

3.6

5.3

5.8

2.2

8.1

10.2

10.1

3.5

12.7

11.5

7.5

6.5

27.2

11.5

29.3

13.6

6.1

3.7

4.5

7.9

2.2

10.9

11.2

7.9

14.6

15.7

6.7

6.2

30.6

10.5

30.5

16.2

4.8

6.5

6.2

5.8

2.8

10.8

12.7

11.2

15

13.6

8.1

8.8

0

14.1

32.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

無回答

その他

特にない

ふくし井戸端会議やふくし勉強会等への参加

相談ボランティアや傾聴ボランティア

外国籍市民について学びたい

貧困、生活困窮に関すること

ＤＶに関すること

不登校、いじめ、ニートに関すること

子どもとの接し方・支援

高齢者との接し方・支援

障がいのある方との接し方・支援

地域でボランティア活動している方との交流

子どもとの交流

高齢者や障がいのある方等との交流

手話・点字などの習得

福祉施設やサービスを知る（見学等）

街の中の花壇などの整備

道路や公園などのゴミ拾い

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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年齢別 

 

 

居住地区別 

 

「特にない」が、最も多い。「年代別」にみると、「50 代」以上の年代では「福祉施設やサービスを知る（見学

等）」の割合が 20％を超えている。地区別にみると、「青山地区」で「福祉施設やサービスを知る（見学等）」と

回答された方の割合が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

道
路
や
公
園
な
ど
の
ゴ
ミ
拾
い

街
の
中
の
花
壇
な
ど
の
整
備

福
祉
施
設
や
サ
ー

ビ
ス
を
知
る

（

見
学
等
）

手
話
・
点
字
な
ど
の
習
得

高
齢
者
や
障
が
い
の
あ
る
方
等

と
の
交
流

子
ど
も
と
の
交
流

地
域
で
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
し

て
い
る
方
と
の
交
流

障
が
い
の
あ
る
方
と
の
接
し

方
・
支
援

高
齢
者
と
の
接
し
方
・
支
援

子
ど
も
と
の
接
し
方
・
支
援

不
登
校
、

い
じ
め
、

ニ
ー

ト
に

関
す
る
こ
と

Ｄ
Ｖ
に
関
す
る
こ
と

貧
困
、

生
活
困
窮
に
関
す
る
こ

と 外
国
籍
市
民
に
つ
い
て
学
び
た

い 相
談
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
や
傾
聴
ボ

ラ
ン
テ
ィ

ア

ふ
く
し
井
戸
端
会
議
や
ふ
く
し

勉
強
会
等
へ
の
参
加

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

10代～20代 88 29.5 12.5 10.2 12.5 5.7 15.9 10.2 9.1 9.1 9.1 9.1 3.4 4.5 2.3 1.1 0.0 36.4 1.1 0.0

30代 83 16.9 8.4 14.5 13.3 8.4 13.3 7.2 12.0 7.2 6.0 10.8 2.4 8.4 3.6 1.2 1.2 42.2 1.2 0.0

40代 94 20.2 8.5 18.1 6.4 9.6 5.3 8.5 6.4 10.6 7.4 3.2 1.1 13.8 7.4 4.3 4.3 38.3 3.2 2.1

50代 84 23.8 9.5 28.6 7.1 6.0 1.2 10.7 4.8 8.3 4.8 3.6 1.2 16.7 7.1 3.6 4.8 33.3 0.0 1.2

60代 113 25.7 8.8 26.5 6.2 8.0 8.8 8.8 3.5 9.7 5.3 6.2 0.9 7.1 2.7 8.0 4.4 31.0 1.8 4.4

70代 86 20.9 3.5 22.1 2.3 10.5 5.8 17.4 4.7 9.3 0.0 0.0 1.2 5.8 2.3 5.8 3.5 38.4 0.0 10.5

80代以上 80 8.8 1.3 22.5 2.5 7.5 2.5 16.3 2.5 15.0 1.3 0.0 0.0 1.3 2.5 1.3 5.0 26.3 2.5 26.3

有
効
回
答
数
（

件
）

道
路
や
公
園
な
ど
の
ゴ
ミ
拾
い

街
の
中
の
花
壇
な
ど
の
整
備

福
祉
施
設
や
サ
ー

ビ
ス
を
知
る

（

見
学
等
）

手
話
・
点
字
な
ど
の
習
得

高
齢
者
や
障
が
い
の
あ
る
方
等

と
の
交
流

子
ど
も
と
の
交
流

地
域
で
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
し

て
い
る
方
と
の
交
流

障
が
い
の
あ
る
方
と
の
接
し

方
・
支
援

高
齢
者
と
の
接
し
方
・
支
援

子
ど
も
と
の
接
し
方
・
支
援

不
登
校
、

い
じ
め
、

ニ
ー

ト
に

関
す
る
こ
と

Ｄ
Ｖ
に
関
す
る
こ
と

貧
困
、

生
活
困
窮
に
関
す
る
こ

と 外
国
籍
市
民
に
つ
い
て
学
び
た

い 相
談
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
や
傾
聴
ボ

ラ
ン
テ
ィ

ア

ふ
く
し
井
戸
端
会
議
や
ふ
く
し

勉
強
会
等
へ
の
参
加

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

亀崎地区 80 30.0 11.3 22.5 6.3 5.0 8.8 16.3 1.3 11.3 5.0 5.0 1.3 8.8 2.5 5.0 0.0 30.0 2.5 2.5

乙川地区 134 18.7 5.2 18.7 8.2 8.2 7.5 12.7 6.0 11.9 5.2 3.0 1.5 8.2 3.7 4.5 5.2 41.8 0.0 5.2

半田地区 185 18.4 7.0 21.1 7.6 9.7 6.5 9.2 5.9 10.3 5.4 4.9 1.6 9.2 4.3 3.8 3.8 34.6 2.7 4.3

成岩地区 125 21.6 8.0 21.6 6.4 7.2 7.2 12.0 1.6 9.6 8.0 5.6 0.8 6.4 5.6 4.8 2.4 32.8 0.0 5.6

青山地区 88 21.6 10.2 21.6 6.8 9.1 10.2 8.0 4.5 6.8 0.0 6.8 2.3 9.1 2.3 1.1 3.4 33.0 2.3 11.4
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問 21 あなたが地域の課題を知る・感じる機会は、次のうちどのようなときですか。        単位：％ 

（３つまで番号に○） 

 

 

4.1 

1.3 

20.8 

7.4 

7.0 

0.2 

1.0 

4.9 

2.2 

12.5 

44.8 

29.8 

1.3 

1.1 

1.1 

14.7 

4.6 

19.5 

6.5 

9.6

2.5

7.6

4.5

1

3.1

3.4

4.1

4.6

56.4

4.16

1.9

1.7

1

18.8

3.7

32.7

12.4

7.8

4.7

13.8

0.9

5.3

6.6

5.2

48.7

41.4

4.7

3.5

2.5

18.7

2.7

20.3

6.6

10.6

4.9

11.6

2

5.7

7.1

5.7

49.2

39.6

4.8

3.1

1.7

19.3

2.1

18

8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答

その他

特にそのような機会はない

地域の課題を感じたことはない

ＳＮＳ

ＮＰＯ法人、ボランティア団体が発行している会報

学校が発行している通信

地域で発行されている情報紙など

半田市社会福祉協議会の広報紙（はなちゃん通信）

半田市ホームページ

はんだ市報

回覧板

公民館での講座

市議会議員との話し合い

区長との話し合い

地域の現状を見て

ボランティアの人の話

近所の人との会話

地区の寄り合い（会合）

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査
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年齢別 

 

 

居住地区別 

 

 

「はんだ市報」と「回覧板」が多い。令和元年度調査と比べ、「回覧板」と「半田市ホームページ」と回答され

た方が増加している。 

「年齢別」にみると、「10代」から「30 代」は「SNS」と回答された方が 10％以上となっており、「60 代」以上

は「回覧板」が 40％以上となっている。 

「地区別」にみると、「乙川地区」は「回覧板」と回答された方の割合が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

地
区
の
寄
り
合
い
（

会
合
）

近
所
の
人
と
の
会
話

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
の
人
の
話

地
域
の
現
状
を
見
て

区
長
と
の
話
し
合
い

市
議
会
議
員
と
の
話
し
合
い

公
民
館
で
の
講
座

回
覧
板

は
ん
だ
市
報

半
田
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

半
田
市
社
会
福
祉
協
議
会
の
広

報
紙
（

は
な
ち
ゃ

ん
通
信
）

地
域
で
発
行
さ
れ
て
い
る
情
報

紙
な
ど

学
校
が
発
行
し
て
い
る
通
信

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
、

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

団
体
が
発
行
し
て
い
る
会
報

S
N
S

地
域
の
課
題
を
感
じ
た
こ
と
は

な
い

特
に
そ
の
よ
う
な
機
会
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

10代～20代 88 5.7 12.5 3.4 21.6 2.3 2.3 2.3 12.5 23.9 11.4 1.1 3.4 2.3 0.0 13.6 10.2 33.0 0.0 0.0

30代 83 2.4 12.0 1.2 21.7 1.2 1.2 0.0 13.3 36.1 14.5 0.0 6.0 0.0 0.0 13.3 14.5 28.9 1.2 1.2

40代 94 4.3 16.0 3.2 13.8 0.0 0.0 1.1 18.1 44.7 19.1 0.0 7.4 2.1 0.0 13.8 9.6 20.2 3.2 2.1

50代 84 9.5 10.7 4.8 15.5 2.4 0.0 1.2 23.8 42.9 15.5 1.2 6.0 1.2 1.2 3.6 3.6 23.8 1.2 0.0

60代 113 7.1 19.5 8.8 15.9 0.0 1.8 0.0 41.6 54.9 16.8 3.5 2.7 0.0 0.9 1.8 3.5 17.7 0.9 4.4

70代 86 7.0 26.7 3.5 7.0 1.2 0.0 1.2 52.3 61.6 3.5 2.3 1.2 1.2 0.0 3.5 3.5 14.0 1.2 7.0

80代以上 80 8.8 38.8 6.3 6.3 1.3 2.5 3.8 46.3 47.5 6.3 7.5 6.3 0.0 0.0 0.0 3.8 7.5 1.3 15.0

有
効
回
答
数
（

件
）

地
区
の
寄
り
合
い
（

会
合
）

近
所
の
人
と
の
会
話

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
の
人
の
話

地
域
の
現
状
を
見
て

区
長
と
の
話
し
合
い

市
議
会
議
員
と
の
話
し
合
い

公
民
館
で
の
講
座

回
覧
板

は
ん
だ
市
報

半
田
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

半
田
市
社
会
福
祉
協
議
会
の
広

報
紙
（

は
な
ち
ゃ

ん
通
信
）

地
域
で
発
行
さ
れ
て
い
る
情
報

紙
な
ど

学
校
が
発
行
し
て
い
る
通
信

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
、

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

団
体
が
発
行
し
て
い
る
会
報

S
N
S

地
域
の
課
題
を
感
じ
た
こ
と
は

な
い

特
に
そ
の
よ
う
な
機
会
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

亀崎地区 80 8.8 22.5 10.0 13.8 6.3 1.3 3.8 33.8 41.3 6.3 3.8 3.8 1.3 0.0 5.0 6.3 25.0 1.3 0.0

乙川地区 134 7.5 20.9 6.0 9.0 0.0 2.2 0.0 34.3 52.2 12.7 2.2 2.2 2.2 0.0 6.0 7.5 16.4 1.5 5.2

半田地区 185 4.9 17.8 3.2 16.8 0.5 1.1 1.1 25.4 41.1 14.1 1.1 4.3 0.5 0.0 8.6 7.0 23.2 1.6 4.9

成岩地区 125 7.2 20.8 2.4 20.0 0.8 0.8 1.6 28.0 49.6 14.4 2.4 6.4 0.0 0.8 8.8 8.0 16.8 0.8 3.2

青山地区 88 3.4 14.8 4.5 13.6 0.0 0.0 1.1 29.5 37.5 12.5 3.4 10.2 0.0 0.0 5.7 9.1 26.1 1.1 2.3
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６ 半田市地域福祉計画について 

問 22 半田市地域福祉計画をご存知ですか。（１つの番号に○）                 単位：％ 

 

 

年齢別 

 

 

「聞いたことがない」と最も多い。「年代別」にみると「20代以下」の 70％以上が「聞いたことがない」と回

答している。 

5.2 

57.1 

31.2 

5.7 

0.8 

8.5

46.8

36.7

6.4

1.6

3.8

48.9

39.8

6

2.2

6.3

43.1

39.6

8.3

2.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答

聞いたことがない

聞いたことはあるが、どんな計画かは知らない

どのような計画か少し知っている

どのような計画か大体しっている

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

有
効
回
答
数
（

件
）

ど
の
よ
う
な
計
画
か
大
体
し
っ

て
い
る

ど
の
よ
う
な
計
画
か
少
し
知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

ど
ん

な
計
画
か
は
知
ら
な
い

聞
い
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

10代～20代 88 1.1 4.5 18.2 73.9 2.3

30代 83 1.2 6.0 19.3 72.3 1.2

40代 94 1.1 6.4 25.5 64.9 2.1

50代 84 2.4 2.4 36.9 58.3 0.0

60代 113 0.0 5.3 39.8 49.6 5.3

70代 86 0.0 2.3 39.5 46.5 11.6

80代以上 80 0.0 11.3 38.8 35.0 15.0
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問 23 以下の項目で知っている・聞いたことのあるものは何ですか。（あてはまるすべての番号に○）単位：％ 

 

 

年齢別 

 

7.1 

32.3 

36.5 

5.1 

12.7 

26.5 

20.9 

15.8 

1.4 

38

3.6

13.6

31.4

26.3

12.5

0.2

48.8

34.7

14.1

1.9

49.5

26.5

15.5

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答

特に聞いたことはない

子ども食堂

住民同士の助け合い組織

地域サロン

福祉センター

地域ふれあい施設

ふくし相談窓口

ふくし共育

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

有
効
回
答
数
（

件
）

ふ
く
し
共
育

ふ
く
し
相
談
窓
口

地
域
ふ
れ
あ
い
施
設

福
祉
セ
ン
タ
ー

地
域
サ
ロ
ン

住
民
同
士
の
助
け
合
い
組
織

子
ど
も
食
堂

特
に
聞
い
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

10代～20代 89 1.1 9.0 20.2 37.1 3.4 1.1 43.8 31.5 0.0

30代 83 3.6 14.5 10.8 19.3 13.3 1.2 42.2 41.0 2.4

40代 94 3.2 17.0 14.9 20.2 12.8 5.3 37.2 37.2 4.3

50代 84 0.0 15.5 19.0 25.0 13.1 6.0 45.2 29.8 2.4

60代 113 1.8 20.4 25.7 24.8 16.8 6.2 40.7 31.0 7.1

70代 86 0.0 12.8 29.1 30.2 17.4 5.8 26.7 26.7 15.1

80代以上 80 0.0 20.0 25.0 30.0 10.0 7.5 16.3 28.8 20.0
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居住地区別 

 

 

令和 6年度調査より項目を新設した「子ども食堂」が最も多い。子ども食堂が地域にとって身近なものである

ことが分かる結果となった。 

「年齢別」にみると、「60代以上」では「地域ふれあい施設」や「福祉センター」の割合が高く、「30代以下」

と「50・60 代」において「子ども食堂」の割合が高い。 

地区別にみると、「乙川地区」で「地域ふれあい施設」の割合が多い。 

 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

ふ
く
し
共
育

ふ
く
し
相
談
窓
口

地
域
ふ
れ
あ
い
施
設

福
祉
セ
ン
タ
ー

地
域
サ
ロ
ン

住
民
同
士
の
助
け
合
い
組
織

子
ど
も
食
堂

特
に
聞
い
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

亀崎地区 80 0.0 16.3 21.3 41.3 13.8 8.8 32.5 28.8 2.5

乙川地区 134 1.5 21.6 32.1 21.6 9.7 3.0 35.1 29.1 9.0

半田地区 187 2.1 11.2 20.3 24.6 10.7 5.3 38.5 29.9 8.6

成岩地区 125 2.4 17.6 16.8 27.2 20.8 4.8 45.6 36.8 3.2

青山地区 88 0.0 15.9 10.2 26.1 10.2 3.4 27.3 37.5 9.1
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問 24 以下の項目で参加（利用）したことがあるものは何ですか。（あてはまるすべての番号に○） 単位：％ 

 

 

年齢別 

 

5.7 

78.3 

2.1 

1.9 

3.2 

7.8 

6.0 

3.2 

0.3 

38

3.6

13.6

31.4

26.3

12.5

0.2

48.8

34.7

14.1

1.9

49.5

26.5

15.5

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

無回答

特にない

子ども食堂

住民同士の助け合い組織

地域サロン

福祉センター

地域ふれあい施設

ふくし相談窓口

ふくし共育

H25調査 H28調査 R1調査 R6調査

有
効
回
答
数
（

件
）

ふ
く
し
共
育

ふ
く
し
相
談
窓
口

地
域
ふ
れ
あ
い
施
設

福
祉
セ
ン
タ
ー

地
域
サ
ロ
ン

住
民
同
士
の
助
け
合
い
組
織

子
ど
も
食
堂

特
に
な
い

無
回
答

10代～20代 88 0.0 2.3 5.7 9.1 1.1 1.1 3.4 83.0 0.0

30代 83 0.0 2.4 2.4 1.2 3.6 1.2 2.4 90.4 1.2

40代 94 1.1 6.4 4.3 5.3 4.3 3.2 2.1 83.0 3.2

50代 84 0.0 0.0 2.4 6.0 1.2 0.0 0.0 90.5 0.0

60代 113 0.9 2.7 2.7 8.0 1.8 2.7 2.7 80.5 4.4

70代 86 0.0 3.5 15.1 12.8 4.7 0.0 2.3 65.1 10.5

80代以上 80 0.0 3.8 10.0 12.5 5.0 3.8 0.0 55.0 21.3
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居住地区別 

 

 

「特にない」が最も多く、知ってはいるが参加（利用）していない方が多いことがわかる。年代別にみると、

70 代以上で「地域ふれあい施設」や「福祉センター」と回答された方が多い。「地区別」にみると、「成岩地区」

において「地域サロン」の割合が最も高い。また、乙川地区で「ふくし相談窓口」の割合が高い。 

 

 

有
効
回
答
数
（

件
）

ふ
く
し
共
育

ふ
く
し
相
談
窓
口

地
域
ふ
れ
あ
い
施
設

福
祉
セ
ン
タ
ー

地
域
サ
ロ
ン

住
民
同
士
の
助
け
合
い
組
織

子
ど
も
食
堂

特
に
な
い

無
回
答

亀崎地区 80 0.0 1.3 6.3 10.0 3.8 3.8 0.0 78.8 3.8

乙川地区 134 0.0 5.2 7.5 8.2 0.7 1.5 1.5 73.9 7.5

半田地区 185 0.5 3.2 7.6 7.6 3.2 1.6 2.2 78.9 5.9

成岩地区 125 0.8 3.2 3.2 8.0 4.8 1.6 2.4 80.8 4.8

青山地区 88 0.0 1.1 2.3 6.8 3.4 1.1 1.1 84.1 3.4
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